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Becas de investigación en el marco del Proyecto Páramo Andino

Instrucciones para la aplicación

1. El Proyecto Páramo Andino 

El Proyecto Conservación de la Biodiversidad de los Páramos de los Andes del Norte y Centrales o Proyecto Páramo Andino (PPA), es una iniciativa regional de Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú que busca apoyar la conservación y uso sustentable de la biodiversidad de los páramos. 

El PPA es financiado por el  GEF- Fondo Global para el Medioambiente a través del PNUMA - Programa de las Naciones Unidas para el Medioambiente y ejecutado por el Consorcio para el Desarrollo Sostenible de la Ecorregión Andina (CONDESAN) conjuntamente con agencias nacionales de Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú.

El PPA busca cumplir su objetivo al generar y promover alternativas de conservación de los páramos a través de la ejecución de prácticas de manejo desde las personas vinculadas al ecosistema, que surjan de un proceso de capacitación, concienciación e investigación con el fin de que los páramos sigan proporcionando los servicios ambientales que los caracterizan. El Proyecto inició sus actividades en marzo 2006 y finalizará en diciembre del 2011.

El PPA trabaja a tres escalas: regional, nacional y local. A la escala local el Proyecto ha escogido una red de 12 sitios piloto donde se espera generar información sobre los siguientes ejes temáticos: 1) las dinámicas del ecosistema con énfasis en el ciclo hidrológico, 2) la afección que causan en la integridad de los páramos la ganadería y la agricultura, 3) los motores socioeconómicos que originan los cambios en el uso del suelo, 4) las potencialidades para establecer pagos por servicios ambientales, e 5) incentivos económicos como mecanismos de conservación. 

2. Las Becas de Investigación 

Las becas son parte del programa de investigación del PPA. Éstas fueron diseñadas con el fin de tener un mecanismo que permita generar información sobre los ejes temáticos de manera estándar y eficiente (en tiempo y recursos). La información generada deberá retroalimentar a las actividades de los otros componentes del PPA: manejo sostenible del páramo y su área de influencia, Políticas, y comunicación-capacitación.

Las propuestas financiadas deben ser ejecutadas a través de dos modalidades: 1) tesis de maestría o doctorado, o 2) propuestas de investigación desarrolladas por científicos asociados a instituciones dedicadas a la investigación de ecosistemas de alta-montaña.
3. Convocatoria
Las fechas de la primera convocatoria son las siguientes:
· Apertura y recepción de propuestas: 12 septiembre al 14 de diciembre 2007 
· Selección y anuncio de las propuestas seleccionadas: 15 febrero 2008
· Inicio investigación: marzo a julio 2008

La segunda convocatoria se abrirá en junio de 2008
4. Aplicación 
Los/las candidatos(as) deberán presentar la siguiente documentación:

1. Hoja de vida (curriculum vitae) actualizada en castellano o en inglés (máximo 2 paginas).

2. Llenar el formato de aplicación (ver formato de aplicación) con el perfil de su propuesta de investigación que incluya objetivo e hipótesis de trabajo. Documento redactado en castellano o inglés que incluye un resumen en inglés y en español.

3. Una carta de apoyo y responsabilidad de el/la asesor(a) académico(a) de el/la estudiante dirigida a la coordinación del Programa de Becas del PPA (Francisco Cuesta) o bien, una carta del o la directora(a) del instituto de investigación de la cual el/la aplicante forma parte.

4. Una carta de apoyo de la agencia nacional dirigida a la coordinación del Programa de Becas del PPA (Francisco Cuesta).

Con base a estos documentos, el comité de investigación del PPA seleccionará a los/las candidatos(as) acreedores de las becas de investigación.

Posteriormente, la Coordinación Regional del PPA establecerá un contacto con el/la beneficiario(a) y con una de las agencias nacionales para definir en conjunto el sitio de trabajo y acordar un plan de trabajo.

5. Monto de la beca
El monto máximo para tesis de investigación de maestría o equivalente será de US $10.000 dólares.
El monto máximo para tesis de doctorado o equivalente será de US $15.000 dólares.
6. Condiciones para acceder a las becas (Elegibilidad):
· La investigación deberá estar dirigida a contestar preguntas de investigación enmarcadas en uno de los cinco ejes temáticos definidos por el PPA (ver sección 10). 
· La investigación debe tener un enfoque de aplicación para la conservación de los páramos de los Andes del norte y centro.
· Las propuestas deben contar con el respaldo de la agencia nacional del país en el cual se propone realizar la investigación.
· Los/las candidatos(as) de preferencia deben estar matriculados en una universidad o escuela superior (cursando estudios de maestría o doctorado) en el momento de presentar su solicitud y durante la realización de la investigación; o bien, los/las candidatos(as) deben trabajar como científicos (as) de una institución dedicada a la investigación de ecosistemas de alta-montaña.
· Las investigaciones tienen que desarrollarse bajo un marco de capacitación e involucramiento de personas residentes en las comunidades donde se realice el o los estudios (investigadores locales).

· Los aportes máximos o parciales de esta beca pueden ser utilizados como contrapartida de opciones de co-financiación con otros donantes. 
· Los candidatos deben demostrar que han aplicado a otras fuentes de financiamiento complementarias.

· La realización de los trabajos deberá estar acorde con las exigencias y permisos que la autoridad ambiental exija en cada uno de los países que abarca el PPA. 
· Los/las candidatos(as) deberán ser capaces de comunicarse en castellano (hablado no necesariamente escrito).

· Los /las candidatos(as) deberán entregar el reporte final de su investigación traducida al castellano en caso de estar escrita en inglés.

Si Ud. cumple con los requisitos anteriores y desea concursar, o si tiene alguna duda sobre las Becas del PPA, envíe un correo electrónico a Francisco Cuesta, f.cuesta@cgiar.org, para enviarle la solicitud por correo electrónico. También puede visitar nuestro sitio web en http://www.condesan.org/ppa/ para obtener mayor información.
7. Compromisos:

· Los/las beneficiarios(as) requieren presentar un informe que reporta el avance de la investigación junto con un informe económico de acuerdo con el cronograma de la propuesta de investigación. Este informe debe ser presentado a mitad de término del tiempo asignado para la beca, y puede ser presentado en castellano o inglés.  
· Presentar un informe final en formato de un artículo científico de una revista arbitrada (peer-reviewed) o en el formato de un capítulo de un libro arbitrado. Este informe puede ser presentado en inglés o castellano. Sin embargo, el resumen (500 palabras) del informe deberá ser escrito en inglés y castellano.

· En todos los casos el/la o los/las investigadores(as) deberán presentar sus resultados a la comunidad donde se realizó el estudio. 

· Los beneficiarios de las becas deben reconocer el soporte de las Becas PPA en cualquier documento de difusión pública o interna.

· Todos los equipos no perecibles (p.ej. GPS) adquiridos con dineros del Programa de Becas deberán ser reintegrados al final de la investigación al PPA para ser utilizados en futuras investigaciones. 
8. Rubros financiables (no exclusivo):

· Gastos de manutención: alojamiento, alimentación y transporte
· Compra de equipo menor (altímetros, etc) 

· Compra de materiales y análisis de muestras (p.ej. suelos)
· Pagos para supervisión académica 

· Pagos diarios de trabajo para investigadores/asistentes locales
9. Rubros no financiables (no exclusivo):

· Honorarios profesionales

· Gastos administrativos

· Compra de tierras y equipo mayor (> 4000 USD)
10. Temas prioritarios de investigación

El comité de investigación del PPA definió cinco ejes prioritarios de importancia regional. A continuación se incluyen algunos temas prioritarios para cada uno de ellos. Estos temas no son excluyentes, por lo que existe la posibilidad de plantear otros mientras se enmarquen en uno de los ejes definidos.

Eje 1. Efectos de la ganadería y la agricultura en la integridad ecosistémica del páramo

Los efectos de la agricultura y ganadería (en diferentes grados de intensidad, incluye la quema periódica) sobre las relaciones entre la estructura del suelo, y la composición y estructura de la vegetación del páramo.
Origen y comportamiento de los mecanismos de erosión y pérdidas de materia orgánica inducida por diferentes estrategias de producción agrícola intensiva. 
La dinámica de regeneración temprana de páramos sometidos a diferentes prácticas de ganadería y agricultura.
Las actividades productivas en el piso agrícola y su relación en reducir la presión sobre el páramo.
Los efectos del cambio climático global sobre la dinámica agrícola de los sistemas productivos de alta montaña.
Las prácticas productivas y su impacto sobre el ecosistema de páramo
Estrategias de restauración que favorecen los procesos de recuperación de áreas degradadas en páramos.
Eje 2. Dinámica hídrica y manejo del agua en los páramos

La capacidad de regulación hídrica a escala de microcuenca en los sitios pilotos del PPA.
El impacto de distintos usos del suelo relevantes (p.ej. ganadería) en las capacidades de regulación hídrica del páramo. 

El impacto de la minería en la calidad de agua en el páramo.
Estrategias de manejo social y utilización del agua se dan en los páramos.
Las relaciones estructura de la vegetación-funcionamiento hídrico en el páramo.
Eje 3. Motores del proceso de transformación del uso de la tierra en el páramo

Los regímenes de acceso y uso de la tierra, las capacidades de los agentes
 al acceso a capital, y el estado del capital humano.
Los patrones de las dinámicas de cambios en el uso y cobertura del suelo a escala de UPA (household level).

Los efectos de las políticas económicas nacionales y regionales sobre las estrategias de uso de la tierra.
La efectividad de las políticas públicas-privadas de conservación y manejo de áreas protegidas.
Las implicaciones del proceso de globalización y los acuerdos de comercio regional (ej. CAN) y su impacto sobre el uso de la tierra en los páramos.
Eje 4. Mecanismos de valoración de bienes y servicios ambientales del ecosistema páramo 

Mecanismos de valoración del recurso agua en los páramos de los Andes del Norte y Centrales.

Técnicas de valoración de servicios ambientales más efectivas y relevantes a las condiciones ambientales y socioeconómicas de los páramos en los Andes del Norte y Centrales.
Eje 5. Incentivos para la conservación del ecosistema páramo
Incentivos para conservación de servicios específicos (i.e. agua) en los páramos. 

Identificación de mercados para productos nuevos o tradicionales en el páramo.
La dinámica de los incentivos en relación a los costos de transacción.
La efectividad de los incentivos como herramienta de conservación a escala regional.
11. Comité Evaluador:

Está conformado por un representante de la Universidad de Ámsterdam, uno de la Universidad de Wisconsin, el Coordinador Regional del PPA y el Asesor Regional de Investigación. 







�  Agentes se entiende por aquellas personas o empresas capaces de tomar decisiones al nivel de la unidad mínima productiva a la escala de sitio.
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